

六月九日

读经：箴言 9；路 13-15

路加福音 13-15 章，主耶稣继续教导、纠正百姓中一些错误的观念，好让他们认识神。对比之下，好些也是我们里面需要纠正的观念：

13:1-5 纠正他们认为只要是苦难临到某人，就是因为他犯罪而招致神惩罚的观念。主的回复：“你们以为这些加利利人比众加利利人更有罪，所以受这害吗？我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡！”就告诉我们，人受苦的原因很多，犯罪受惩治是其中一个，但不是唯一的原因。至少这里是要借之使人悔改。

13:22-30 纠正他们以为得救是靠守着犹太拉比“口传律法”，在生活中守着各种外面的规例就能够得称为义，得救只能靠接受神的救恩，就是相信主耶稣，这就是那窄门，因为“除他以外，别无拯救。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”同样的，我们也不要以为受洗、去教会、听讲道、上教会学校甚至读了神学院、有着牧师、传道人等称谓，就是我们得救的依据。不是光有一些表面的活动，更重要的，是心里相信，口里承认，里外一致才算得数的。

14:7-14 纠正他们自高，寻求在人面前得荣耀的错误。教导他们相信神的信实和公义，祂是那位要按着人的行为报应各人的神，祂是那位在暗处查看并要赏赐人义行的神。因此我们在世上一切出于怜悯的善行，如果得不着即时可见的报答，将来祂要加倍地报答我们的。

14:15-24 点出他们的自欺，虽然口里认同“在 神国里吃饭的有福了”，但事实上，他们却是那些因着重看今生的事务，而轻视了神的人。

15 章用三个比喻表明神愿罪人回转悔改，并为之欢喜的心肠。父亲远远看见儿子回来，就跑去（中东有体面的男人，是从来不跑的），抱着他的颈项，连连与他亲嘴，给儿子穿上袍子，戴上戒指，穿上鞋子，宰肥牛犊，吃喝快乐。因为“这个儿子是死而复活，失而又得的”。